

обаятельным и очень пунктуальным человеком. Иван Яковлевич был очень скромным и душевным человеком, а так же не был лишен чувства такта и доброжелательности. Иногда удивительно как столько всего может сочетаться в одном человеке.

Отдельного уважение заслуживает то, что даже после выхода на пенсию Иван Яковлевич продолжал принимать участие в жизни кафедры. Кроме того писал ежедневно свои «4 странички» рукописного текста. Он говорил, что ученый всегда должен читать, писать и анализировать.

Не стало Ивана Яковлевича 1 января 2005 года. Однако не смотря на это многие хранят память о нем как о великолепном Человеке, руководителе, хирурге, учителе.

Качановский Василий Васильевич

**ВЛАДИМИР ЮСТИНОВИЧ МИРОНЧИК – ГЕРОЙ
ВРАЧЕБНОГО ТРУДА**

*УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Военная кафедра
Научный руководитель – ст. преподаватель военной кафедры
Лескевич К.Л.*

В этом году исполнится 71 год со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Каждый из нас вспомнит кого-то из своих родных, кто принимал участие в сражениях и защищал нашу Родину. И я сказал каждый не просто так, а потому что война коснулась многих белорусских семей. У каждого в памяти есть родной человек, будь то отец, дед или прадед, которые мужественно сражались за наше с вами будущее. Я сразу вспоминаю своего дедушку, который прошел войну в качестве связиста и имеет много наград. Но цена за эти награды была велика – несколько ранений. И если бы не врачи, которые работали на фронтах, то мой дед не дожил бы до своих 80 лет. И поэтому я хотел бы отдать дань уважения медицинской службе и вспомнить одного из выдающихся врачей, работника нашего университета Мирончика Владимира Юстиновича.

Владимир Юстинович родился 29 марта 1915 года в деревне Ячево ныне Слуцкого района Минской области в семье крестьянина. Он рано потерял родителей и потому воспитывался дядей. Окончил среднюю школу в Слуцке и поступил в Минский медицинский институт. В 1939 году окончил институт и работал в Сиротинской участковой больнице Витебской области.

С 1941 года находился в должности военного хирурга на Западном, Степном и 1-м Украинском фронтах, провел более 500 операций и был награжден орденом Красной Звезды.

После демобилизации в 1946 году Владимир Юстинович приехал в Гродно и стал работать хирургом 2-й городской больницы, а с 1950 года – главврачом и заведующим хирургическим отделением 1-й городской клинической больницы, где проработал почти 40 лет.

С 1959 года параллельно был ассистентом на кафедре хирургии Гродненского медицинского института.

Всего за свою жизнь Владимир Юстинович сделал более 17 тысяч операций. Он постоянно совершенствовался как хирург, благодаря опыту полученному за время Великой Отечественной войны.

На работу Владимир Юстинович приходил раньше всех, даже в выходные дни заглядывал и оставался на несколько часов. Это была не просто многолетняя привычка, а потребность, необходимость. Уходя в кино, театр, гости, всегда оставлял коллегам свои координаты. Не раз, бывало, прерывали сеанс в кинотеатре для короткого объявления: «Доктор Мирончик, Вас срочно вызывают в больницу!»

В 1969 г. В. Ю. Мирончик удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

Владимир Юстинович сумел привить любовь к медицине своим детям и внукам: дочь Елена и внук Александр работают врачами, преподавателями учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет», сын Владимир – ведущим сотрудником РНПЦ «Кардиология». Всю жизнь рядом была жена Валентина Максимовна Борец, доктор медицинских наук, профессор.

Умер В. Ю. Мирончик 30 июня 1990 г. и похоронен в Гродно – городе, где и сегодня помнят и чтят имя этого замечательного доктора, который не жалея своих сил стремился помогать людям во всех планах. Он отдавал себя профессии до последней капли и старался передать эту самоотверженность и любовь к профессии своим студентам и коллегам.

Кизюкевич Олег Валерьевич

ВТОРОЙ ФРОНТ: КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

УО “Гродненский государственный медицинский университет”

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – к.и.н., доцент,

заведующий кафедрой социально-гуманитарных наук Ситкевич С.А.

После трех лет фактического единоборства СССР с армиями фашистского вермахта на европейском континенте и вынесенными тяготами войны, 6 июня 1944 года западные союзники начали операцию “Оверлорд” – высадку своих войск в Северной Франции на побережье Нормандии.

Ситуация в годы предшествовавшие Второй мировой войне была очень сложная и требовала немедленного решения. Однако, переговоры в Москве в августе 1939 года, которые проходили с целью создания союза трех держав против фашистской агрессии, провалились. Так была потеряна последняя возможность предотвратить Вторую мировую войну.

Уже в первый день осени, когда гитлеровцы вторглись в Польшу, всем стало ясно – война неизбежна.

Была создана агрессивная военная коалиция, основой которой стал тройственный пакт (Германия, Италия, Япония). Уже в то время, когда фашисты напали на СССР, в июне 1941 года, ими были поработаны многие страны европейского континента.

Напор, с которым напала фашистская Германия на СССР, был ужасен. Советский Союз был подвержен сильнейшим и тяжелейшим атакам противника. Весь мир наблюдал за тем, как уничтожаются земли и народ СССР. Совсем скоро народы других